

今年将增设300台“救命神器”

青岛市红十字会成立110周年 我市将打造中心城区5分钟爱心急救圈

今年是中国红十字会成立120周年,也是青岛市红十字会成立110周年。5月6日,记者从市政府新闻办举行的发布会上了解到,在110年的发展历程中,青岛市红十字会始终与国家、与青岛同呼吸共命运,不断引领社会向上向善良好风气,彰显着青岛这座美丽城市的爱心温度和文明高度。站在110周年的历史新节点上,青岛市红十字会将安排举办一系列庆祝宣传活动。

建红十字运动历史文化展厅

回望不凡历程,谋划未来蓝图。在青岛市红十字会诞生之地现三十七中(礼贤中学)礼贤楼建设青岛红十字运动历史文化展厅,以历史影像和实物形式浓缩展示110周年发展历程,从红十字会角度展现青岛这座城市的爱心足迹;举办庆祝青岛市红十字会成立110周年座谈会,邀请各界专家、学者以及韩国大邱友城红十字会座谈交流,回顾总结人道历程,为青岛未来红十字事业高质量发展出谋划策。

市红十字会推动颁布施行《青岛市实施〈中华人民共和国献血法〉若干规定》,健全完善政府主导、部门协作、社会参与、服务专业的无偿献血和造血干细胞捐献工作机制,首创开展公务员献血日、无偿献血宣传推动月、无偿献血形象代言人等系列活动,建立安全高效、无缝衔接的造血干细胞捐献青岛模式,“爱心汇聚血脉相连”品牌引领推动无偿献血和造血干细胞捐献融合发展。建成省内首个“青岛市志愿捐献遗体者奉献林”“红十字生命奉献展厅”,在医疗机构设置“九月天使爱心岗”,成立“九月天使”人道救助基金,确定3月30日为遗体和人体器官(角膜)捐献者缅怀纪念日。截至目前,我市累计261万余人次参加无偿献血,捐献造血干细胞192例,登记遗体和人体器官(角膜)捐献志愿者6万余人,完成遗体捐献1297例、器官捐献1309例、角膜捐献2153例,4000余名角膜致盲者重见光明,近5000名器官衰竭者重获新生,为助力健康青岛建设贡献红十字力量。

增设自动体外除颤器300台

传播急救知识,护航生命健康。助力健康青岛建设,举办全市红十字应急救护大赛,邀请区市、企业组队参加技能比武,宣传营造“人人学急救 急救为人人”的良好社会氛围。继续协调举办黄河流域城市社会救援力量工作交流,推动黄河流域节点城市红十字会和社会救援力量的融合互促。以市办实事项目为牵引,内引外联打造中心城区5分钟爱心急救圈。发挥国际人道组织优势,邀请多国籍驻青中外医疗专家和志愿者组织“爱心跨越国界”青

岛都市圈红十字国际义诊。

2024年,市红十字会将承担“在人员密集场所增设自动体外除颤器(AED)300台”的市办实事项目。本次市办实事投入资金700余万元,由市本级和部分区(市)两级财政出资,由市红十字会牵头负责,与部分区(市)共同承办。前期,经与各区(市)沟通对接,实际新增设AED320台,其中市本级100台、崂山区200台、平度市20台。

目前,我市红十字会系统已培训红十字救护员9万余人次,市民成功实施自救互救的案例屡见报端。2024年,将扎实开展“生命教育+应急救护”活动,积极打造“群众身边的红十字”,着力提升群众防灾避险和自救互救能力。

此外,今年市红十字会将加大宣传力度,利用互联网、社交媒体等新媒体平台,讲述微尘故事,弘扬公益精神,感召更多的人加入微尘大家庭。将举办“第九届微尘公益之星”先进典型宣传推选活动和颁奖盛典;与邮政合作发行寻找微尘20年邮票和纪念封;与青岛报业传媒集团合作发起寻找微尘20年城市印迹等系列活动。树立公益楷模,传递身边的“微尘”精神,见证城市文明发展的足迹。

(观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟 记者 徐小钦 摄影报道)



“九月天使”红十字医疗志愿服务队组织义诊。

/ 相关新闻 /

博爱青岛 放大爱心“一起捐”

红十字“5·8人道公益日”邀您“益”起献爱心

早报5月6日讯 5月8日是第77个“世界红十字日”,为弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,面向社会倡导“人人皆可参与”的公益理念,青岛市红十字会启动“5·8人道公益日”活动,通过开展互联网公益项目众筹,用善举将人们连接,以人道的力量温暖世界。

青岛市红十字会“5·8人道公益日”互联网众筹项目已在“博爱青岛”小程序平台正式推出。爱心市民可以通过扫描小程序码参与活动,关注医疗救助、生命教育、困难帮扶、应急救护等公益领域,支持和帮助易受损人群。

5月7日—9日,青岛市红十字会将为“博爱青岛”小程序上的每笔捐款提供5%的配捐,让每一份爱心放大,全力打造群众身边的红十字人道守护。青岛各区市红十字会都已建立自己的“一起捐团队”,如果想支持各区市公益事业发展,可以通过各区市红十字会“一起捐团队”参与捐款。

参与捐款的企业和个人,小程序将自动生成电子感谢状。并均可申请公益事业捐赠票据,作为公益性捐赠税前扣除的合法凭证。个人捐款1000元、企业捐款10000元以上的,依据《青岛市红十字会对社会力量支持红十字事业表彰奖励办法》的规定,可获得相应的青岛市红十字事业表扬通报。

“博爱青岛”小程序是青岛市红十字会于2022年6月创新开发的互联网众筹平台。该小程序不仅有捐款功能,还有“公益项目+爱心义卖商品+一对一认捐+资讯公示报告”等多项功能。在人人皆可参与、汇聚爱心力量的同时,也为岛城各基金会、区市红十字会、救援队、志愿服务队搭建了平台。

(观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟)



扫描小程序码
参与奉献爱心

换补发出入境证件“全程网办”

5项出入境便民利企新政在青落地实行 赴港澳商务签注“智能速办”“全国通办”

早报5月6日讯 这个五一假期,旅游市场活力十足,出境出国游成为人们假期首选。节后工作首日,出入境管理再出便利新政。为进一步便利内地人员出入境,国家移民管理局决定自5月6日起实施若干便民利企出入境政策措施。其中,5项便民利企新政在青岛落地实行。

根据新政,在青岛等20个城市试点实行换发补发出入境证件“全程网办”。

16周岁以上的青岛户籍居民(国家工作人员和现役军人除外)申请换发补发普通护照、往来港澳通行证、往来台湾通行证,可以通过国家移民管理局政务服务平台网上提交申请,实现“一次都不跑”。

据了解,2023年,全市共办理赴港澳地区证件超40万件次,赴港澳证件办理量占出入境证件办理总量的55%以上。此次在青岛落地实行的新政

还包括,赴港澳商务签注实行“智能速办”“全国通办”;持赴港澳商务签注人员在港澳停留期限由7天延长至14天;签发赴澳门1年多次“其他”类签注;参加“琴澳旅游团”人员可以多次往返琴澳。

为确保便利新政顺利落地见效,更好地满足市民出境出国需求,市公安局组织全市公安出入境管理部门围绕系统升级、设备维护、窗口配置、应急处突、业

务培训、宣传解读等方面,做全做精应对预案,优化细化工作措施,确保系统运行平稳、流程规范高效、警力配备充足、窗口秩序井然。

下一步,全市公安出入境管理部门将依托系列出入境新政落地实施,持续优化提升服务举措,为广大市民提供更为优质、便捷的出入境办证体验。

(观海新闻/青岛早报记者 杨博文)